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Кинеска компанија “Чајна металурџик груп.цо.” која је почела да копа до сада
неексплоатисани рудник бакра у месту Мес Ањак, у авганистанској источној покрајини
Логар, нехотице је ископала спектакуларно арехеолошко откриће: мноштво Будиних
статуа и остатке будистичког манастира који је свој процват доживљавао пре око око
2600 година.

  

Археолози су одмах похрлили да спасу што год могу од овог раскошног верског објекта
из 7. века пре н.е, смештеног крај чувеног Пута свиле, који повезује Азију са Блиским
истоком, јер ће када рудник започне с радом највећи део налаза, укључујући и остаке
манастира са надсвођеним олтарима познатим као “ступе”, нажалост бити уништен.

  

Читава прича одиграва се у сенци немилих успомена на тзв. Буде из Бамијана - преко
50м високе статуе у централном Авганистану, које су тадашњи владари земље,
талибани, 2001. сравнили са земљом као симболе паганства. У Мес Ањаку нико не би
желео да буде оптужен за слично уништавање историјске баштине, па је стога кинеска
компанија, која је са изградњом рудника хтела да започне веч 2011, са авганистанском
владом постигла неформалан споразум да се рад на руднику одложи за три године, које
ће археолозима стајати на располагању за спасавање ископина.

  

У оквиру манастирског комплекса ископане су дворане и просторије украшене
фрескама, више од 150 камених статуа Буда, неке високе и по 3м, а у области која је
била двориште налазе се бројне ступе висок око 1,5м.

  

Петнаестак авганистанских археолога, који на налазишту раде уз помоћ француских
колега, тврде да је ово вероватно једно од најважнијих налазишта на Путу свиле, и да је
с обзиром на средства и особље којима располажу време које им је дато на располагање
недовољно. Налазиште, међутим, према тврђењу авганистанског минстарства за
рударство, садржи око 6 милиона тона бакра и могло би бити од огромног значаја за
тамошњу рпивреду, тако да даље одлагање изградње рудника није превише вероватно.
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